

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 125 pesetas al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas...

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS APARTADO DE CORREOS, NUM. 28.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

NUMERO ATRASADO, 10 CENTIMOS

Banco Riojano CAPITAL 1.000.000 de pesetas. Cuentas corrientes a la vista... 2 por 100 anual.

SOMBREROS NOVEDAD PARA SRAS. y NIÑOS Casa Fernas, Portales, 20, Logroño

MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTA (frente al Ayuntamiento)

CLINICA PEREDA bajo la dirección de D. S. ENCIOS BRINAS. Oculista Ex-alumno de las Clínicas de Bordeaux y Parí. — 11 de Junio, 11, ent.º

V. Infantesgarganta, maris y oídos. Consulta de H y L y de 2 a 4. B. Herreros, 11.

LECTURAS DEL DIA

Jesucristo en la historia

Jesucristo llena la historia. La antigua, con su esperanza y con su presentimiento; la moderna, con sus indiscutibles influencias. En el pueblo israelítico lo cantaron los profetas...

Platon, Sócrates, Virgilio, Cicerón, en algunas de sus páginas rinden homenaje a su adventimiento. En el «De Ignoto», escrita en el tiempo...

Desde el Vaticano LA IGLESIA Y FRANCIA La venida a Roma del arzobispo de París, cardinal Amette, después de haber sido recibido en audiencia por el presidente del Gobierno francés...

Un alto prelado francés residente en Roma y que ocupa un importante cargo en la curia nos ha favorecido con las siguientes declaraciones:

«El cardenal Amette, tan luego como llegó a Roma fue recibido por el Papa, quien le detuvo en cordial audiencia por más de una hora. El cardenal, naturalmente, no ha manifestado lo que pasó en este coloquio, pero no es improbable que se haya tratado, entre otras cosas, de la cuestión de Oriente, que tanto interesa al Pontífice, el cual, como se sabe, después de lo que declaró sobre este asunto, en la reciente alocución consistorial, acaba de enviar una carta a todos los obispos del mundo para que cooperen en los esfuerzos que está haciendo a fin de dar a la cuestión de los Santos Lugares de Palestina un arreglo satisfactorio.»

«Sin duda alguna, el arzobispo de París habrá hecho presente al Santo Padre las simpatías que se ha conquistado Francia con la eficaz protección que siempre ha prestado a las instituciones y comunidades católicas en Oriente, y no habrá faltado en manifestarle el voto que la Santa Sede permite a Francia continuar en su noble misión.»

Habiéndose pedido al prelado si es verdad que el cardenal Amette pueda ser el iniciador de un nuevo sistema de relaciones entre Francia y el Vaticano, el interrogado así contestó: «Algunos periódicos en efecto, han aludido a la probabilidad de que entre las varias naciones y la Santa Sede puedan en el porvenir tratarse las cuestiones que les interesan, no por conducto de los diplomáticos acreditados, sino por el cardenal y prelado a medida que sea necesario. Sin embargo, este hecho constituiría la supresión del cuerpo diplomático, cosa que algunos pudieran desear, pero yo nunca la permitiría al Vaticano por ser completamente contraria a sus tradiciones. Tocante a lo que se ha afirmado por algunos de que el cardenal Amette sería encargado de tratar con el Papa la solución de la famosa «Cuestión Romana», el prelado negó fundadamente a la especie, así como nos la negaron otros prebostes de la Secretaría de Estado que acabamos de interrogar. Esta cuestión, si un día se arreglara, será por negociaciones que se des-

arrollarán exclusivamente entre el Vaticano y el Gobierno italiano, no permitiendo éste que entre de por medio en el asunto, algún Gobierno extranjero. Puedo añadirles que el barón Montí (que ocupa importante cargo en el Ministerio de los Cultos, es el «trait d'union», entre el Gobierno italiano y la Santa Sede), que se ocupa del asunto, había casi llegado a la realización del acuerdo hace algunas semanas, pero de repente las negociaciones fueron interrumpidas y ahora nos encontramos otra vez... navegando en alta mar...»

GUGLIELMI. (De «Las Noticias»)

ECOS DE HARO

16 de abril.

Señal municipal.—Con asistencia de los concejales señores Inclán, Ocina, Martínez, Ogueta, Martínez, Díez del Corral y Pison, y bajo la presidencia del primer teniente y alcalde accidental señor Delgado, ha celebrado el Ayuntamiento la sesión ordinaria anunciada para hoy.

Se da a conocer el estado comparativo de las cantidades consignadas en el presupuesto vigente, por los conceptos de consumos y arbitrios, ascendiendo la suma de los mismos a la cantidad de 15.529,20 pesetas, resultando una diferencia en menos de 791'54.

Queda aprobado el pliego de condiciones para el arriendo de las sillas del paseo de la Vega, que es idéntico al de años anteriores, con la diferencia de que el arriendo será por tres años, en lugar de por uno, bajo el tipo de 3.000 pesetas, a satisfacer en tres anualidades de dos plazos cada una, o sea en junio y septiembre. Se acuerda convocar a subasta para el día 28 del corriente.

Se aprueba un informe de la Comisión de Policía, acerca de «una instancia presentada por la empresa anunciadora «Burillo, Alonso y Pradera», en la que solicitaban autorización para instalar bancos anunciadores y carteleros de teatro. El dictamen de la Comisión ha recaído favorablemente en vista de sus condiciones ventajosas, disponiéndose que dicha Comisión designe los sitios de emplazamiento de bancos y carteleros.»

Se da cuenta a la Corporación municipal de una extensa circular de la Comisión Burgalesa de iniciativas ferroviarias sobre el proyecto de la línea París-Algeciras; en esta circular se solicita el apoyo de este Ayuntamiento para interesar el trazado Madrid-Somosierra-Burgos-Irún, por Miranda de Ebro. En vista de la importancia de este asunto que impide proceder ligeramente, aconseja el señor Díez del Corral se estudie detenidamente, pasando sobre su informe a la Comisión de obras.

Es aprobada la liquidación de las obras de reforma, verificadas en la escuela del barrio de San Felices. Se acuerda también incluir en las listas de la Beneficencia municipal a veinte vecinos pobres, en conformidad con el informe emitido por la Comisión de Beneficencia.

Fuera de orden se concede un mes de licencia al músico, don Teodoro García Pérez y otros veinte vecinos pobres en conformidad con el informe emitido por la Comisión de Beneficencia.

Fuera de orden se concede un mes de licencia al músico, don Teodoro García Pérez y otros veinte días al veterinario o inspector de carnes, don José Velasco, siendo éste sustituido por don Patricio García.

Después de varios ruegos de escape interés, se levanta la sesión. Gacetas municipales.—Ha quedado pendiente la cuestión pendiente entre patronos y obreros carpinteros elevando éstos un aumento de un 20 por 100 en sus respectivos salarios.

La clase patronal del arte de la modera se ha agrupado en una asociación gremial.

También han otorgado zanjadas las cuestiones de obreros y patronos carpinteros, marchando por buen camino las gestiones de arreglo de los ganaderos y obreros agrícolas.

Vieja.—Han marchado a Madrid, con objeto de asistir al Congreso dental, el notable y acreditado odontólogo de esta ciudad, don Antonio Ascorbe, acompañado de su señora.

Para Zaragoza y Barcelona ha salido la gentil señorita Pafrencia Lacha, hermana política de nuestro estimado amigo don Luis García.

Ripios del día

Hoy todo es tristeza, todo está en silencio; hoy no eantan, suspiran las aves; hoy todo son sombras y todo es misterio, y son tristes, mustios, tonues y apagados del sol los reflejos. Lo dicen los astros en el firmamento; las flores, los ríos, los montes, los valles, la quietud que reina en el universo; lo dice el ambiente, el llorar del viento; lo dice la fe, la fe redentora, ¡que Jesús ha muerto!

Hoy todo es tristeza, hoy todo es misterio; hoy nada se mueve, en calma está todo, santo es el silencio. Y en este reposo místico y sagrado vibrando está el eco de la voz celestial y divina de El que, por nosotros, expiró diciendo: «Perdonados, Padre, Señor, perdonemos; ¡no saben los hombres, Señor, lo que se hacen, no lo saben ellos!»

Las santas palabras todos meditemos. Cesen los rencores, terminen los odios, acaben las luchas, den fin los recelos, que vuelva la calma perdida hace tiempo. No más resquemores, no más egoísmos, todos por la Patria juntos laboremos, que hay quien aprovecha nuestros desaciertos, nuestras discusiones, nuestras discrepancias, siendo todos buenos, su labor destructora ayudamos cuando todos muy honra, muy dentro llevamos el ansia, el patrio deseo de ver una España inmensa, muy grande, de verla aun más grande que en aquellos tiempos en que el sol no se iba jamás de su suelo. Y amándola tanto y queriendo vernos en el mundo siempre respetados como merecemos. Por vanas rencillas, por nimios recelos, por amores propios que a nada conducen, la estamos perdiendo. Hoy es todo calma es todo silencio y se oye a la Patria decir conmovida como el Nazareno: «Señor, perdonados, Señor, perdonemos; ¡no saben, los pobres, Señor, lo que se hacen, no lo saben ellos!»

Seamos patriotas y en el día santo de paz y misterio, concentrando ansiosos nuestro amor en Ella, todos meditemos.

EUTRAPELIAS CORTESANAS

Cuando el ministro se «entere»

Nuestro deber de croniqueros nos compele a glosar esta crisis, rotulada por la boca maldeciente de Leopoldo Romeo, preboste cesante y periodista militante, de «crisis de la blasfemia y de la mendicidad». Pero, disertando sobre la crisis, si servíamos a nuestra conciencia, no serviríamos, en cambio, al periódico que nos paga. Y no lo serviríamos porque «doña Anastasia», pasando su lápiz rojo sobre nuestras cuartillas, dejaría inéditas nuestras divagaciones.

Además, fuera de los batalladores y encañecidos jóvenes mauristas, que al fin han hollado con sus plantas la tierra de promisión y comienzan a gustar las delicias del «mandá» gubernamental, ¿a quién le interesa este trasiego de primates? ¿Qué más da Goicoechea, el lindo perimetre rizado y perfumado, que el anónimo don Leopoldo Rodríguez, gallego y miopo, o que Joaquineto Salvatella, el calavón exdemagogo?

Ayer mañana, mientras los vendedores voceaban los periódicos con la lista del nuevo Ministerio, en lo más «europeo» de Madrid—los doscientos metros comprendidos entre la esquina del Suizo y la calle de Cedaceros—, encontramos a dos antiguos y entrañables amigos de Logroño. Gente industrial e industriosa y adinerada, de ésta que hace una docena de escapadas anuales a Madrid en viaje de negocios en «fourmées» de recreo. Como estamos en Semana Santa supusimos que nuestros amigos partirían en la misma noche para Sevilla, a embriagarse de misticismo y de manzanilla. Pero, no. Venían en negocios. Querían hablar con el ministro de Abastecimientos acerca de las patatas o del trigo. Y hé aquí que no había ministro.

—Esta tarde lo habrá ya—les dijimos. Pero nos arguyeron que, aun habiéndolo, el ministro necesitaría para «enterarse» tres, cuatro días... —Y ¿el dimisionario?— preguntamos. —Con el dimisionario—nos replicaron—no se podía tratar ya de estos asuntos. Tenía ya recogidos sus papeles, hecho su «testamento»... Era forzoso, pues, aguardar a que hubiera ministro nuevo y que el ministro nuevo se «enterase»... En el caso, afortunadísimo, de que no dimitiera antes de enterarse.

Al subir a nuestra casa, ascendía delante de nosotros una anciana, vejea nuestra, ocupante de una bohardilla. —Portaba entre las manos sarmientos un capazo. —¿Se viene de la compra?— le dijimos. —Sí, señor—contestó.—Y añadió abriendo su humilde portamonedas: —¡Misté, señorito!... Atisbamos el contenido del capazo. Había hasta ocho patatas, pequeñas, agugereadas, nudosas. La vieja observaba en nuestro rostro el efecto de nuestra inspección. Satisfecha sin duda, profrío con una voz rota: —¡Dos reales!

Y, escarbando entre las patatas, me mostré entre sus dedos esqueléticas, algo microscópico, que yo no acertaba a clasificar a primera vista. Y, de nuevo, exclamó, laconicamente, mi vieja vecina: —Una cabeza de ajo! Todavía la exhibió ante mis ojos, unos segundos; luego murmuró con la voz más rota y más ronca: —Diez céntimos!

Yo le respondí, moviendo la cabeza y elevando los ojos al techo, con ese gesto entre desesperado y resignado con que acogemos las castrestrías que no podemos remediar. Pareciéndonos aquello poco elegante, aún agregamos: —¡No se puede vivir!

Dimos las buenas noches y ganamos las escaleras, mientras la anciana se aferraba con sus manos temblorosas a la barandilla. Oprimamos ya el timbre de nuestro piso, y una idea nos hizo pensar, por un momento, en descender de nuevo, para consolar con una esperanza a nuestra mísera interloquutor.

No se apure usted—¡bamos a decirle.—Esto pasa porque no hay ministro de Abastecimientos aún. Deje usted que lo haya y que se entere... ISACC ABEYTUA

La situación de Alemania Lo que dice Ebert, presidente de la República. Estímame en Weimar— escribe el correspondiente del «Journal de Genève».— Los ministros han instalado sus servicios en los bellos salones del palacio del gran duque, donde se reúne en otro tiempo la brillante y letrada sociedad de Weimar.

Los nombres están indicados por sencillos letreros blancos, fijados en las puertas. Guardados por soldados de la ciudad, que ejerce una vigilancia severa, los ministros son recibidos por criados del soberano destronado. Últimos supervivientes de una corte dispersada, ellos conservan en el palacio invadido el tono ceremonioso de otros tiempos. Vestidos de negro llevan con impecable gravedad las bandejas con el desyojo de los nuevos dueños.

La etiqueta sirvió a la Monarquía y sirve a los socialistas, que han tenido el buen gusto de no despojar a los guardianes de sus delicadas maneras. En la antecámara, espero que el presidente de la República me haga llamar; mientras pienso en el último gran duque, que al anunciarme lo el estadió, de la revolución, en sus pequeños Estados, dijo, enegadido en lágrimas: «¡Cómo! ¡Mi pueblo no me quiere ya! ¡Yo que nunca heba dudado!

Entre en el Gabinete de trabajo Ebert, un salón suntuoso con estatuas de mármol, muebles antiguos y cuadros magníficos. Ebert saló a mi encuentro, vestido con traje de americana bien cortado y corbata con una perla. Las primeras hilas de la primavera, están en un jarrón sobre una mesa pequeña.

Tal como la concibe parte de la Entente, se quebranta nuestra conciencia en el reino de la justicia entre los pueblos. No retrocederemos nunca condiciones, según las cuales, las poblaciones alemanas serán, por un acto de autoridad arbitraria, tratadas como las piezas de un juego. No sólo Alemania, sino todas las naciones, soportarán las consecuencias de una política de violencia, que se encuentra en flagrante contradicción con el programa que permitió a la Entente ganar el corazón de los neutrales.

En Alemania estimamos que la organización futura del mundo no puede ser determinada por un Congreso de beligerantes, y menos por el grupo de Estados victoriosos, sino por las naciones del mundo entero. Alemania está hoy en plena revolución. Para el mundo, la guerra equivale a una revolución.

Unámonos para crear una verdadera liga de Estados, que precisamente porque ella no hará violencia a ningún país, constituirá la mejor garantía de una paz eterna.

UNA CIRCULAR A los Agricultores Aunque nos dirigimos a todos vosotros en general, hoy es el punto concreto del cultivo de la remolacha el que nos obliga a luchar unidos para defendernos de los graves perjuicios que habría de causarnos la aceptación del arbitrario contrato ofrecido por los fabricantes.

Somos nosotros la clase más desatendida y desamparada y de ello es causa nuestra disgregación y falta de sentido social. Pero el remedio de todos nuestros males hemos de buscarlo en nosotros mismos. Si sabemos crear una unión fuerte y desinteresada de una vez para siempre, cambiará la perspectiva de nuestro porvenir. Estamos obligados a obrar con serena dignidad y con gallarda entereza si hemos de hacer honor a nuestra condición de riojanos, navarros y aragoneses.

Confiad en vuestra comisión. Seguid las instrucciones que os den las Juntas que vosotros habéis nombrado. Sus instrucciones se inspirarán en vuestros mandatos y sólo os ordenarán aquello que os convenga. La razón y la justicia de nuestra demanda merecen el triunfo y éste se logrará si demostramos merecerlo con nuestra actitud.

LA COMISION. Representantes de Lumpiaque, Yecla, Calatorao, La Almuña, Sallilla, Lucena, Mallén, Pradilla, Boquiñeni, Pedrola, Alcalá, Cabanias, Alagón, Figueruelas, Torres, La Joyosa, Marlofa, Sobradriel, Utebo, Monzalbarba, Garrapinillos, María, Tulebras, Cuarte, Azagra, Buñuel, Felces, Funes, Fustiñana, Mendavia, Lodosa, Recajo y Milagro, celebraron hoy una conferencia con los fabricantes para proponer modificaciones en los contratos.

Como no se llegó a un acuerdo, subsiste el de no sembrar remolacha y firmar en cada pueblo documentos como el modelo que se facilita. Zaragoza, 14 de abril de 1919.

Se os convoca a todos los delegados de los pueblos a una reunión magna que se celebrará en Casteljón el lunes, 21 del actual, a las diez de la mañana; a donde deberán concurrir los delegados de las juntas locales nombrados oficialmente. Allí donde no hubiere nombrada todavía junta, deben enviar persona de confianza para que les informe de los acuerdos que se adopten, y puedan obrar en consecuencia.

LA NUEVA JUNTA DE ARANCELLES A fines del pasado mes se reunió por primera vez la nueva Junta de Arancelles y Valoraciones constituida por 12 representantes del Estado, nueve de la agricultura, nueve de la industria, dos de la ganadería y dos de la clase obrera, bajo la presidencia del director de Aduanas.

Se pensó ante todo y como necesidad preliminar, en aumentar hasta 1.500 las 718 partidas que hoy constituyen el Arancel de importación, con lo cual quedarán las mercancías mucho mejor clasificadas. En segundo término, se acordó practicar una detallada investigación de las necesidades nacionales acerca de los elementos activos de país como productores y como consumidores.

Y se calcula que hasta dentro de seis o siete meses no podrá quedar listo el proyecto de reforma arancelaria que se prepara. La intención es reformar los arancelles de tal modo, que no solamente redundará en beneficio de las industrias españolas, sino que será un auxilio para disminuir el elevado costo de la vida.

Democratizando las instituciones, de las más grandes a las más pequeñas: concediendo a la mujer la paridad de derechos políticos, espermamos oponerlos a los asaltos de la derecha y de la extrema izquierda y crear un Estado, cuyo fin principal no será desarrollar exteriormente su potencia, sino animar por un espíritu social su actividad nacional y económica.

No somos todavía una República socialista; pero nuestro Estado se convertirá en una democracia obrera, que será tan socialista como lo desee la mayoría del pueblo. La idea de la Sociedad de Naciones tiene en la democracia alemana uno de sus más fuertes sostenes. Ningún pueblo sufra como el nuestro las consecuencias de la guerra: ninguno ha soportado un yugo más fuerte del poder militar.

Haciendo la revolución contra los antiguos amos, el pueblo alemán ha velado por la Sociedad de Naciones. Pero por una Liga de los pueblos, tal como Wilson la definió

Opiniones de políticos EL MARQUES DE ALHUCEMAS

Dije en las Cortes, porque ello respondía a mi íntimo pensamiento...

La solución natural, a mi juicio, de la crisis planteada por el conde de Romanones...

A mi regreso de Lourizán, donde pasaré ocho días, me propongo repasar los exámenes demócratas...

¿Que por qué he estado callado tanto tiempo? Porque sobre mi ánimo pesaba como losa de plomo...

Yo no creo que este Gobierno consiga ser la legalización de la situación económica...

EL SEÑOR LERROUX

Preguntado acerca de su criterio sobre la crisis y su solución, contestó: Muy malo, muy malo...

Lo más elocuente que hoy se puede decir de la crisis está en los blancos de los periódicos...

Creo que señor Lerroux que la duración de este Gabinete será corta...

DON MELQUIADES ALVAREZ

El jefe de los reformistas se muestra profundamente indignado por la solución dada a la crisis...

No cree el señor Alvarez que el señor Maura haya pensado en formar un Gobierno para la aprobación exclusiva de los Presupuestos...

Si sólo se intentara lo primero, hubieran sido llamados los señores Dato y García Prieto...

EL SEÑOR DATO

El señor Dato fue ayer interrogado acerca de la actitud de su partido en relación al nuevo Gobierno...

Afirma que la formación del nuevo Gobierno ha debido producir un singular estorbo en toda España...

Si el Gobierno acude a las Cortes, como es de suponer, para legalizar la situación económica...

La actitud de los conservadores ¿SE IRAN CON MAURA?

Leemos en «La Tribuna»: «El próximo viernes celebrarán una nueva reunión los exministros conservadores...

Esta reunión será de gran importancia política, pues tienen como antecedente la reunión celebrada ayer por los mismos exministros...

Otros exministros como los señores González Besada y conde de Bugallal, mostraron su absoluta conformidad con la actual constitución del partido...

El primer Consejo LO QUE OCURRIÓ

«A B C» se ocupa en los siguientes términos del primer Consejo celebrado por el Gabinete Maura:

«Si intentáramos reflexionar con fidelidad lo tratado en el brevísimo Consejo que anoche celebró el nuevo Gobierno, el régimen a que estamos sometidos lo dificultaría...

No se llegó a tanto en el Consejo. Hubo, eso sí, una notificación patriótica, y no creemos ayturar mucho al decir que, si algún ministro entiende que su permanencia en el Gobierno puede crear dificultades...

Alguien recordaba anoche que la situación actual es una consecuencia lógica de lo que ocurrió el 21 de marzo... y que son culpables los que convirtieron una cuestión de Gobierno en un pleito político...

Notas militares

Escuela de equitación.— En vista del escrito del coronel director de la Escuela de Equitación Militar, en el que manifiesta que, dado lo adelantado del curso actual...

EL SEÑOR SANTA CRUZ

El diputado republicano señor Santa Cruz visitó al presidente del Congreso para decirle que el primer día de sesión planteará el debate político para que se expliquen las causas de la crisis...

El señor Santa Cruz ha manifestado a sus amigos que si estas causas no son explicadas por los señores Maura y conde de Romanones, él las dirá con todo detalle en el Parlamento...

de mayo y en el de Madrid el 18, 22, 25 y 29 del mismo mes...

También se autoriza a los jefes y oficiales del Ejército para tomar parte en el concurso hípico que ha de celebrarse en Madrid del 1 al 11 de mayo próximo...

Mantequilla de patatas

Las necesidades de la guerra que produjeron escasez y por consiguiente carestía de la mayor parte de los artículos alimenticios...

En los Estados Unidos, en vista de la escasez de mantequilla, se ordenó practicar una serie de ensayos con varias substancias alimenticias para obtener un sustitutivo de la mantequilla...

El procedimiento es tan sencillo que puede practicarse en cualquier casa particular sin necesidad de especiales conocimientos ni de aparatos complicados...

Esta mantequilla después de enfriada se corta en pedazos del peso que se quiera y se le da la forma deseada, guardándose en lugares frescos...

Si se desea que tenga un color especial, se le mezcla un colorante en determinada proporción, deducida de ensayos...

El colorante y el preservativo se agregan a las patatas al mismo tiempo que la mantequilla y la sal...

Para evitar que la superficie se ponga seca formando una costra se envuelve la mantequilla con papel engrasado...

Desde Miranda

Lo del 8. 17 de abril.— Anoche sorprendió al vecindario una noticia que circuló rápidamente...

En casa del conocido comerciante don Roque F. Valderrama, se desarrolló una fuerte escena al entrar un hijo de éste en la cuadría...

En dicho punto se encontró tendido en el suelo y desangrándose al joven Santiago F. Valderrama, hijo de don Roque...

Al parecer la herida se la produjo un revolver antiguo que se halló a un lado, herida que parte debajo de la barba hacia arriba...

Los destrozos que ocasionó el proyectil en la cabeza, produjeron la muerte casi instantánea al desgraciado joven...

Se ignora si el hecho ha sido casual o si se trata de un suicidio. El joven Santiago, que fue una de las víctimas de la gripe, después varios meses de convalecencia...

El tiempo es frío y molesto. Como día de Jueves Santo, el vecindario se ha dedicado a visitar los sepulcros por la mañana...

Los comisionados fueron felicitados por la Presidencia de la Comisión mixta, en vista de la pericia empleada en la formación de los expedientes...

Los catalanistas y el actual movimiento

El corresponsal de «A B C» en Barcelona comunica a este periódico lo siguiente:

«La actuación de los catalanistas en la huelga actual tendrá, según parece consecuencias trascendentales. Es muy significativo, a estos efectos, que los somatenes—grupos de los cuales son catalanistas—se hayan identificado de tal manera con el Ejército...

«En cambio otra persona que examina el caso desde el punto de vista contrario se mostraba satisfechísima por lo ocurrido, suponiendo, ignora con qué fundamento, que la mayor parte de los catalanistas, sobre todo aquellos que tienen conciencia de su responsabilidad, se han dado cuenta de que sobre la política catalanista, que es un accidente, está la conveniencia general de oponerse a la revolución...

«Y el fin de todo ello?» preguntó. —Pues está claro—respondió el señor Ulled—; la ruina de la industria catalana.»

Cambio de hora y cambio de vida

Es adelante de una hora en los relojes, impuesto nuevamente por el Gobierno, faltando a todos los respetos debidos a la astronomía, es, sin embargo, un adelanto que era ya veintiséis cuando Fernando VII llevaba paletó...

Ello fué que un día del año de gracia de 1782, el sabio yankee Benjamin Franklin hizo un descubrimiento religioso y fué que el sol nos alumbraba desde el momento que sale...

Para evitar que la superficie se ponga seca formando una costra se envuelve la mantequilla con papel engrasado.

Desde Miranda

Lo del 8. 17 de abril.— Anoche sorprendió al vecindario una noticia que circuló rápidamente...

En casa del conocido comerciante don Roque F. Valderrama, se desarrolló una fuerte escena al entrar un hijo de éste en la cuadría...

En dicho punto se encontró tendido en el suelo y desangrándose al joven Santiago F. Valderrama, hijo de don Roque...

Al parecer la herida se la produjo un revolver antiguo que se halló a un lado, herida que parte debajo de la barba hacia arriba...

Los destrozos que ocasionó el proyectil en la cabeza, produjeron la muerte casi instantánea al desgraciado joven...

Se ignora si el hecho ha sido casual o si se trata de un suicidio. El joven Santiago, que fue una de las víctimas de la gripe, después varios meses de convalecencia...

El tiempo es frío y molesto. Como día de Jueves Santo, el vecindario se ha dedicado a visitar los sepulcros por la mañana...

APARATOS ELECTRICOS HIJAS DE POSADAS. Portales 104 y 105

Avisos y Noticias SINDICATO OFICIAL DE HARINEROS DE LA RIOJA. El pasado día 13 fueron presentados y firmados por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia...

La Compañía de Maderas.—Bilbao. Oficinas y fábrica, muelle Churrucua. Despacho local, calle Buenos Aires. Según hemos visto, existe el proyecto, con las mayores garantías de realización, de instalar en Logroño, para el verano próximo, un gran secadero de frutas...

JABON ARNEO No empleéis otra clase para todos los usos domésticos, pues no tiene rival ni en calidad ni en precio. Como el mar estuvo alborotado los pasados días, llega poca pesca a Logroño.

Dr. Ferrucha.—Análisis clínicos. Para estos días espera salmón, langostas, ostras y toda clase de pescas finas. Ha comenzado a circular el coche correo entre Burgos, Belorado y Santo Domingo de la Calzada...

MARTINEZ VAL Medicina y Cirugía general Vías urinarias. Rayos X. Electricidad médica. Consulta diaria, Mercado, 45, 2.º. Continúa la incomunicación absoluta por telégrafo y teléfono con Madrid y el resto de la península...

MEDICO para sustituir a otro, durante doce días, en puelo próximo a la capital, se necesita. Es urgente. Informará en Logroño, el doctor Sulls. A una muchacha forastera que venía en el tren, le quitaron en el trayecto una cartera que contenía 200 pesetas.

QUESO ROQUEFORT LEGITIMO Ultramarinos, Viuda de H. Arza. Se encuentra mejorada de su grave enfermedad, la profesora de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestras doña Fideia Martín. Celebramos el alivio de la paciente y hacemos votos por su total y pronto restablecimiento.

VIUDA DE R. PONS Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general haber recibido las últimas novedades del país y del extranjero para la temporada de primavera y verano.

A LOS SEÑORES PATRONOS Conviene a todo el que tenga oficios o criados asegurados de accidentes del Trabajo, en la importante y acreditada Compañía La Estrella, la que también se dedica al seguro de incendios con primas muy limitadas.

GUERRA DENTISTA Muro de la Mata, número 12. Ayer llegó la compañía del popular actor don José Montijano, que viene para dar a conocer algunos estrenos, de los que más cito han tenido últimamente en Madrid, en las cuatro funciones que ha de dar, empezando mañana, sábado de gloria, y para las que continúa abierto el abono en el Teatro Bretón de los Herreros.

CHICOS DE QUINCE AÑOS Se necesitan en la fábrica de pastillas marca «La Cabra». Los obreros metalúrgicos y del ramo de madera, que tenían solidada la jornada de ocho horas, abandonaron los talleres, porque los patronos, entendiend que la ley no les obliga a ello y no acceden.

Gran cochera moderna DE BASILIO HEREDIA (Sucesor de Pedro Sáenz) Esmerado y completo servicio de coches a precios económicos. No dejen de consultar para toda clase de servicios. Carretera de Villamediana, núm. 4, junto al paso nivel.

Artículos para la fotografía perfumería fina, productos para la industria. DROGUERIA medicinal en La Casa más importante de Logroño que pisa contribución de DROGUERIA AL POR MAYOR.—RUIZ DE OÑA, farmacéutico, San Blas, 9 (esquina).

IGNACIO GRANADO CANINO Médico del Hospital Militar Enfermedades internas. Nerviosas. Secretas. Piel. Consulta, de 3 a 5. Once Junio, 9, 1.º

NARANJA SUPERIOR a 2/50 los 11 y medio kilos. GUINERTES. A 0/60 KILO. FRUTERIA VALENCIANA. Mercado, 9, frente a Ercil.



